

лее лёгкого его объяснения кому-либо. Фреймовый способ основанный на поиске различных связей между элементами познания и создания устойчивого каркаса, имеет наибольший информационный ресурс, обладает большей универсальностью и большей возможностью к интеграции.

К настоящему моменту в научной зарубежной литературе сформировался объёмный массив научных работ по анализу через фрейм как инструмент социального осмысления окружающего мира. В исследовательской практике стран СНГ теория фрейм анализа остаётся в разряде нереализованных. Исследования и научные работы которые нацеленные на использование потенциала анализа через фрейм для решения нынешних задач повседневности в области социологии крайне малочисленны.

Литература

1. Мински, М. Фреймы для представления знаний / Пер. с англ. О. Н. Гринбаума; Под ред. Ф. М. Кулакова. – М.: Энергия, 1979. – 152 с.

2. Гофман, И. Анализ фреймов: эссе об организации повседневного опыта: Пер. с англ. / Под ред. Г. С. Батыгина и Л. А. Козловой; вступит. Статья Г. С. Батыгина. – М.: Институт социологии РАН, 2003. – 752 с. – ISBN 5-93947-011-4

3. Гоффман, И. Представление себя другим в повседневной жизни / Пер. с англ. и вступит. статья А. Д. Ковалёва. – М.: «КАНОН-пресс-Ц», «Кучково поле», 2000. – 304 с.

Актуальность древневосточного философского наследия в условиях кризисности современного мира

Ковальчук А.А., Дедуль Я.Ю., Булыго Е.К.

Древневосточное философское наследие, такое как китайская философия, индийская философия и другие, остается актуальным и ценным в условиях кризисности современного мира по нескольким причинам. Философия

Востока, такая как буддизм, даосизм, конфуцианство и другие, предлагает ценные уроки и принципы, которые могут помочь людям справиться с вызовами и трудностями современной жизни.

Древние восточные философии уделяли большое внимание гармонии человека с природой и окружающим миром. В условиях экологических кризисов и угрозы климатических изменений эти принципы могут стать основой для нового подхода к устойчивому развитию. Также древние восточные философии уделяли внимание внутреннему развитию человека, его эмоциональной и духовной гармонии. В современном мире, насыщенном стрессом, тревогами и неопределенностью, эти учения могут помочь людям найти внутренний покой и баланс. Философии содержат ценные уроки о мудрости, терпимости, сострадании и мире.

Древневосточная философия уделяет большое внимание этике и морали. Принципы добродетели, сострадания, уважения к окружающему миру и всем живым существам являются основополагающими для многих учений Востока.

В условиях кризисности и нестабильности мирового порядка, эти принципы могут стать ориентиром для построения более гармоничного и устойчивого общества. Наконец, древневосточная философия подчеркивает важность понимания природы и ее цикличности. Учение о единстве человека с природой, о взаимосвязи всех живых существ и элементов природы может помочь нам обрести новый уровень понимания и уважения к окружающему миру [1, с.1]. Единство мира играет важную роль в древневосточном философском наследии. Здесь мы представили несколько аспектов, связанных с единством мира в древневосточной философии:

1. Космическое единство: Многие древневосточные философии, такие как даосизм и буддизм, учат о том, что весь мир составляет единое целое, где все явления и существа взаимосвязаны и взаимозависимы. Это космическое единство подчеркивает гармонию и равновесие во вселенной.

2. Единство человека с природой: Древневосточная философия признает глубокую связь человека с природой. Она учит о важности сохранения баланса между человеком и окружающей средой, о стремлении к гармонии с природными циклами и законами.

3. Единство различных культур и народов: Многие древневосточные учения подчеркивают важность уважения к разнообразию культур и народов, а также стремление к миру и гармонии между людьми разных этносов и вероисповеданий.

4. Единство тела и разума: Некоторые философские традиции Востока, такие как йога и цигун, учат о том, что тело и разум составляют единое целое. Практики, направленные на гармонизацию тела и разума, помогают достичь внутреннего равновесия и гармонии.

Человек и его самосовершенствование играет важную роль в древневосточном философском наследии. Многие учения и практики древних культур Востока направлены на развитие личности, достижение внутренней гармонии и духовного просветления. Человек может совершенствоваться с помощью:

1. Практик медитации: Медитация является одним из основных методов самосовершенствования в древневосточных философиях, таких как буддизм, даосизм, и индийские дхармические учения. Через практику медитации человек обучается контролировать свой разум, развивать внимательность и осознанность, достигать внутреннего покоя и просветления [3, с.1].

2. Практик йоги и цигун: Йога и цигун - это физические и духовные практики, направленные на гармонизацию тела, разума и духа. Через упражнения по контролю дыхания, позам и движениям человек развивает свою физическую силу, гибкость и внутреннюю энергию.

3. Изучения мудрых учений: Древние тексты и учения Востока, такие как "Тао Тэ Цзин", "Бхагавад-Гита", "Дзэн-сутры" и другие, содержат мудрые наставления о жизни, духовности и самосовершенствовании. Изучение этих текстов помогает человеку расширить свое понимание мира, найти ответы на жизненные вопросы и развивать свое духовное сознание.

4. Этики и моральных принципов: Древние философии Востока уделяют большое внимание этике, моральным ценностям и нравственности. Человек, стремящийся к самосовершенствованию, должен следовать принципам честности, сострадания, терпимости и уважения к окружающим.

Самосовершенствование человека в древневосточной философии рассматривается как ключевой путь к гармонии, равновесию и духовному просветлению. Практики и учения древних культур Востока могут помочь человеку обрести внутренний покой, гармонию и смысл жизни. Современный мир сталкивается с проблемами, которые противоречат древневосточным философским учениям о гармонии с природой и духовном развитии. [2, с.1].

Некоторые из этих проблем включают в себя:

1. Экологические проблемы: Современное промышленное общество часто не учитывает экологические последствия своей деятельности. Загрязнение окружающей среды, истощение природных ресурсов и изменение климата создают дисбаланс в природе и угрожают биоразнообразию [2, с.2].

2. Расхождение ценностей: В современном потребительском обществе ценности материального достатка, успеха и потребления часто противоречат духовным учениям древневосточной философии, которые призывают к умеренности, скромности и внутреннему развитию.

3. Стресс и неравновесие: Современный ритм жизни, социальные ожидания и технологический прогресс могут приводить к стрессу, депрессии и неравновесию внутреннего мира человека. Древневосточные практики медитации, йоги и цигун могут быть полезны для восстановления гармонии.

4. Индивидуализм и отчуждение: В современном обществе индивидуализм и конкуренция могут привести к отчуждению от других людей, природы и самого себя. Древневосточные учения о взаимозависимости и единстве всего сущего могут помочь преодолеть это чувство отчуждения.

5. Технологический прогресс: Быстрое развитие технологий и цифровизация жизни могут создавать дистанцию между человеком и природой, а также между людьми.

Это может привести к потере контакта с естественными ритмами жизни и потребности в гармонии с окружающим миром. Таким образом, древневосточное философское наследие остается актуальным и ценным в условиях современного мира. Принципы равновесия, гармонии, этики и уважения к природе могут помочь нам найти путь к более сбалансированной и устойчивой жизни в периоды кризиса и неопределенности.

Литература

1. Понятие экологической безопасности государства [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://nauchniestati.ru> – Дата доступа: 15.10.2023
2. Особенности взаимодействия общества и природы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://lektsia.com> – Дата доступа: 11.03.2017
3. Медитация в жизни современного человека [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://dzen.ru> – Дата доступа: 24.09.2019

КОНВЕРГЕНЦИЯ ЭКОСИСТЕМ И ФИЛОСОФИЯ КАЧЕСТВА

Философия качества

Лойко А.И.

2024 год объявлен в Республике Беларусь Годом качества. Это обусловлено тем, что национальная экономика достигла значительных объемов производства и для реализации этих объемов производства на международных рынках важную роль играют показатели качества продукции. Они равнозначны показателям ее конкурентоспособности. Важную роль играют также показатели качества сервисного обслуживания жизненного цикла технического изделия. Вне зоны качества не остается образование, поскольку в стенах университетов у будущих специалистов формируются профессиональные компетенции.